

# 如何让艰难生活变得有味?学学他们

## 张家界市一个普通环卫工家庭的故事,诠释家与爱的真谛

### 最美家庭

百善孝为先,孝亲敬老是营造幸福家庭的基石。在我们身边,有这样一个家庭,他们虽然家庭经济条件困难,却相亲相爱,风雨同舟,不仅将一双女儿培养成材,还主动将在外地多病的继父、智障的妹妹接到身边照料,积极进取,乐于助人,营造了一个让人羡慕的幸福家庭,用平凡生活中的点点滴滴诠释了家与爱的真谛。

### 夫妻恩爱撑起天

王银玉一家人租住在张家界市民惠家园廉租房小区,面积仅60平方米。2004年,她在市环卫处当上了一名清扫保洁员。丈夫李祥国平常在周边区县打零工以补贴家用,很少回家。

“家中老小都需要我照顾。”记者采访王银玉时,她才刚出院不久,家中老小等着吃饭,她一分钟都不愿耽搁。2006年,王银玉在三角坪从事清扫作业时,遭遇了一场意外之灾,身体留下了严重的后遗症。每当下雨变天就会头痛,随着时间的推移,病情也越来越重,时常住院。但她从未放弃,不仅坚守工作岗位,而且照顾一家老小,事无巨细。

谈及生活的苦累,王银玉没有丝毫的怨言,在她心里,老公对她的好,足以让她付出所有。2008年,王银玉在外清洁街道时,不小心惹到刚出狱不久的社会黑道大哥,只是说了一句请靠边停车,便遭到一通暴打,匆忙赶来的丈夫护住王银玉,脑门

被砍了一刀,缝了七八针。“他为我可以连命都不要,我受苦受累算什么。”

李祥国心里明白,妻子心疼自己,每次回到家就会帮助妻子打扫街道,做好家务活,给她送饭,等着她下班。

### 善育重教孝为先

前年,李祥国的盲母离开人世,留下继父和智障妹妹。王银玉主动向丈夫提出,将父女两人接过来一起生活。

几年来,继父身体每况愈下,生病是家常便饭。好几次医院都下了病危通知书,但在夫妻俩精心照料下,继父几度转危为安。就连智障妹妹也学会了简单的生活自理,能够做些简单的事情。

在王银玉和李祥国的言传身教下,他们的一双女儿也主动挑起了家庭的担子。

大女儿李盼婷大学毕业,就职于一家公司做销售员。她每天凌晨3点钟便起床,跟着王银玉一起做好早饭,打包2份,带着姑姑一起出门工作。为不耽误母亲的工作,大女儿会先跟王银玉一起早早地做完姑姑所属的整个小巷保洁路段清扫工作,才回到自己的岗位上工作,从未迟到误事。

二女儿李芳园也已参加高考,准备报学护士专业。“等我成为一名护士,就能帮助更多的人。”王银玉告诉记者,小女儿的这句话是她最爱听的。

这个家庭,虽然还有着许许多多不为人知的痛苦和艰辛,因为心中有爱,他们觉得幸福知足。

■记者 吕菊兰  
实习生 唐元华 韦美妃



6月26日,社区居民在禁毒宣传活动中踊跃参与知识互动有奖抢答。当天,由长沙市开福区伍家岭街道陡岭社区承办的“禁毒之声 唱响伍家岭”禁毒宣传月主题活动,在市民文化广场举行。记者 徐行 通讯员 顾建辉 摄影报道

## 为女友庆生开“毒趴”,12人被抓

本报6月26日讯 为了给女友庆祝生日,小谭带着女友小邱及一帮朋友到家附近的KTV庆祝。为了助兴,买来K粉,十几人轮流吸食。一场庆生聚会,一群刚20出头的年轻人,最终落得行政处罚10人,社区戒毒3人,拟呈报刑拘1人的结果。

近日,宁乡县公安局大成桥派出所民警获得线索:宁乡坝塘镇某KTV有十余人在包厢内“打盐”。

大成桥派出所立即联合大屯营派出所赶往案发地点,进入包厢后,民警发现小谭及其朋友玩得正嗨,将12人当场抓获,并在该包厢吧台上查获少量K粉。

经讯问,谭某交待:此次“毒趴”是为了给女友邱某庆祝生日。同时,还叫上了好友邓某、谢某等人一同吸食毒品K粉与“开心水”。

■记者 王智芳 通讯员 樊华  
实习生 高捷 尹霜

### 活动现场

### 我省举办大型禁毒主题宣传活动

本报6月26日讯 “禁毒歌声唱响三湘,健康毅行汇聚真情。”今日上午,在第30个“6.26”国际禁毒日来临之际,省禁毒委员会在长沙贺龙体育中心东广场举办“湖南禁毒之声——唱享健康”大型禁毒主题宣传活动。

6月以来,全省14个市州相继开展禁毒毅行、禁毒歌曲进校园活动,禁毒歌曲《我想》唱响了省内2.8万余所学校,多位禁毒形象大使为禁毒发声,近百万人参与禁毒歌曲传唱和毅行活动。

活动现场,马可、刘烨、刘赛等著名主持人和艺人被聘为“禁毒宣传形象大使”,1500多位禁毒志愿者参加了声势浩大的毅行和禁毒公益歌曲传唱活动。

■记者 张浩 通讯员 樊佩君

### 如果你认识这名死者 请与警方联系

本报6月26日讯 6月19日晚,湘雅三医院门诊楼发生一起跳楼自杀事件,死者为一名男子。今天,长沙市银盆岭派出所委托三湘都市报呼吁认识该男子的市民提供线索。

民警介绍,该男子30多岁,身高1.63米,发长5厘米,中等体型,上身着黑色短袖T恤,T恤左肩处有一蓝色图案,下身穿着深蓝色长裤,脚穿黑白相间人字拖鞋,其右肩背部有一肉痣。由于身上无相关身份证件,无法确认其身份。

■记者 杨昱

### 禁毒连线

### 岳阳中院通报公安部毒品目标案件

本报6月26日讯 今天是国际禁毒日,今天上午,岳阳市中级人民法院通报了被列为公安部毒品目标案件的吴雄权、蔡水顺等9人贩卖、运输毒品,非法运输枪支、非法持有枪支案。近年来,岳阳法院“公斤级”以上的毒品犯罪较为常见,涉案毒品数量屡破记录。

法院经审理查明,2014年

3月至7月间,被告人吴雄权、蔡水顺等9人单独或共同贩卖、运输毒品甲基苯丙胺(冰毒)19公斤。

法院认为,被告人吴雄权、蔡水顺等人的行为已构成贩卖、运输毒品罪,被判处有期徒刑;其余五人被判处有期徒刑13年至无期徒刑不等。

■记者 魏灿 通讯员 李艳  
实习生 邹婷 孙玲芝

### “毒害”编成花鼓戏唱给居民听

本报6月26日讯 为了切实加强禁毒宣传教育工作力度,努力营造社会禁毒、拒毒、防毒的浓厚氛围,最大限度地减少毒品要求和危害,长沙市天心区先锋街道禁毒分会今天在新宇社区开展大型禁毒宣传活动,该街道工委委员兼政协联络处书记魏铁奇现身宣教“禁毒”。

活动中,省红十字志愿

者艺术团的演员们将有名的编剧胡其美先生原创花鼓戏《毒品三大害》和独幕剧《谁之过》表演得生动有趣,引得不少居民落泪深思。随后,禁毒知识抢答、禁毒诗歌朗诵以及禁毒宣传双簧《劝君莫做瘾君子》等主题节目,也将禁毒理念深入人心。

■记者 李琪  
实习生 王文文 黄佳艺

## 三少年盗窃 法援为他们争取高考资格

本报6月26日讯 430分,这是长沙雨花区游某的高考成绩,尽管分数偏低,但父母仍然非常高兴。几个月前,游某和另两名同学面临的不仅是不能参加高考,还可能被判刑的局面。好在长沙市雨花区司法局的三位法律援助律师为他们争取到了检察院的不起诉决定。

2017年4月,雨花区法律援助中心接到雨花区人民检察院发来的为周某等3人涉嫌盗窃案辩护的通知,立即指派了湖南超前律师事务所冯昌律师、北京盈科(长沙)律师事务所律师孙丹律师、湖南清源律师事务所宋欢欢律师为周某等3人提供法律援助。

2016年12月13日晚19时许,周某因身上无钱可用,伙同游某、谭某在学校晚自

习期间偷盗同学的MP4及苹果6PLUS手机一台,并于14日晚将所盗财物以500元价格卖出。后公安机关侦破此案,3人均已涉嫌盗窃犯罪,根据法律规定,可能判处三年以下有期徒刑,如果判了实刑,这3人无缘参加高考,十年寒窗将付诸东流,为此,3名犯罪嫌疑人及其家属日夜寝食难安。

辩护律师在认真阅卷、分析案情和会见当事人后,一致认为3人均系初犯,有主动坦白、自愿认罪的情节,且悔罪态度好,同时其父母已代为赔偿受害人的损失,于是向雨花区人民检察院提出不起诉的法律意见。5月,雨花区人民检察院全部采纳了三位律师的法律意见,对3人作出不起起诉的决定。

■记者 魏灿 通讯员 王清 王莎  
实习生 邹婷 孙玲芝